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SOLUTIONS DES QUESTIONS 440 ET 442

(voir page 296),

Par M. P. DE VIRIEU,

Régent a Saumur.
L]

Les deux identités proposées peuvent se déduire d'une
méme formule qui peut servir & en trouver une infinité
d’autres.

Soient x une variable positive entiére qui peut étre
nulle; P, une fonction déterminée de cette variable; 7,
n des nombres entiers positifs; en ajoutant membre i
menibre les 7 identités suivantes :

1 L P, — P,
P.” P PP
__l__ _ r gz+x+l - Pz+.,
Pz+| Pz+ 14t Pz-H Pz+|-+-n
L4 1 I Pz_‘_,. -_ P;+n_|
Prin Prin - Pein1Prpn
on a l'identité
=n
(A) l P:;—n - Pz — Pz+: d Pz+;-—| ;
z P-t-i-ll Pr+z—| Pz+:

=1
en posant successivement

P.=a+a +...+ a,

P, =tang(a, + a, +...+ a,),
P.=cot(a,+a,+.. +a.),
P,=log(a,+ a, +. .+ a;),
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en posant x=o0 dans (1) et (2), on a les identités pro-
posées dans les questions 440, 442.

L’énoncé de la question 44) renferme une faute d'im-
pression ; le premier facteur du dénominateur doit étre a,,
et non a, dauos le premier membre.

Note. M. Delesirée, éléve au lycée Saint-Louis, a
donné une bonne solution particuliére de la question 442,
ainsi que M. G. Andanson, candidat a la Licence, a Liyon.



